
吉林省公主岭市范家屯镇第一中学2021届高三高三上学期地理期末考试试卷

单项选择题（共25题，每题2分，共50分） 
1. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
南果梨属于辽南特产，主产地为辽宁省鞍山，是鞍山特有岩石层孕育出的独特水果。该梨以色

泽鲜艳、果肉细腻、爽口多汁、风味香浓而深受国内外友人赞誉，素有“梨中之王”的美誉。该
梨是能与新疆库尔勒香梨相媲美的稀有梨种。下图为南果梨图片。据此回答下面各题。

(1) 每年春节，在北京销售的极品梨多来自辽南。与新疆库尔勒香梨相比，南果梨种植的优势
自然条件是(　　)
A. 地势较平 　　B. 降水较丰沛 　　C. 气温较高 　　D. 土壤较独特
(2) 南果梨不适宜在三江平原大规模种植的原因是(　　)
A. 离海洋较远 　　B. 气温较低 　　C. 耕地辽阔 　　D. 人口稀少
(3) 目前，辽宁南果梨已成为新疆库尔勒香梨在市场上的竞争对手。与新疆库尔勒香梨相比，
辽宁南果梨开拓北京鲜梨市场的优势在于(　　)
A. 运费低 　　B. 品种优 　　C. 技术高 　　D. 市场广

2. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
人口抚养比是指总体人口中非劳动年龄人口数与劳动年龄人口数之比，包括少儿抚养比和老人

抚养比。下图为“甲省及我国人口抚养比统计图”据图回答题。

  

(1) 若图中abc三条曲线（从上往下依次为a、b、c）表示的有少儿抚养比、老人抚养比和总抚养
比，结合所学知识推断abc三条曲线依次表示的应该是(　　)
A. 总抚养比、少儿抚养比、老人抚养比 　　B. 总抚养比、老人抚养比、少儿抚养比 　　C.
少儿抚养比、老人抚养比、总抚养比 　　D. 少儿抚养比、总抚养比、老人抚养比
(2) 我国总抚养比有下降趋势，其形成原因可能是(　　)
A. 人口出生率下降 　　B. 年轻劳动力人口数减少 　　C. 老龄化趋势明显 　　D. 老年人口
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